

12月22日，亚伯公开宣布，数百万人的信仰崩溃了。这个号称由英国区块链产业联盟和跨国极客联合开发的划时代项目，最终以跑路告终。

一、极不负责任的公告

从去年开始，阿贝尔的团队就一直在说去主网，币价也经历了几波。现在说“主网开发难度被高估”是不是有点晚了？要么是团队开发实力太差，今天才发现自己搞不定；或者我从一开始就没打算这么做。不管是哪种方式，阿贝尔的团队在这个公告中都是言不由衷的，甚至说了“完全委托给社区，委托给用户”这样冠冕堂皇的话。至于这么说的原因，是“亚伯具备了成为道的基本条件”？！道:太倒霉了！其实公告可以用一句话来概括:你自己玩吧，我们就跑了，拜拜！

这样的团队真的可以说是垃圾，因为它这么容易就把包袱扔了出去，完全不考虑参与者的想法，根本谈不上对参与者的考虑。不过，像币圈这样的故事不在少数，看客们大概也不会感到意外。只能说韭菜真的好割。

二、Pi币仿盘

要问阿贝尔到底是什么，按照他团队的官方说法总结一下:阿贝尔网络是一款免费的手机离线挖矿软件。你只需要下载挖矿的app，每24小时打开一次就可以挖矿了。别的不说，我问你，这种模式熟悉吗？是不是似曾相识？没错，老牌Pi网就是这种模式。

我是说，你的模仿有什么问题？不是圆周率硬币。幕后团队的心思甚至想利用庞大的用户数量赚点广告费之类的。毕竟ABEL号称在全球200多个国家和地区拥有数百万注册用户。别说项目那么多，我又没骗你花钱什么的。你想过注册用户数带来的流量能为项目赚多少钱吗？表面上看起来你好像没有投资进去，实际上你用项目赚了很多钱，一分钱都没给你。

况且你注册挖矿的时候，如果想获得更多所谓的计算能力，就需要把账号的邀请链接或者二维码分享给身边的亲朋好友。说白了就是多拉，拉的人越多，算力越高，这也是典型的猎头模式。

再来说说自由采矿。据小九所知，它并不是完全免费的。很多人都被骗去买矿机增加计算能力，但是每天只能提现五个币。当时在币价不变的情况下，他们经过三年

持续稳定的投资，会回到原来的样子。这还是在可以出售，但不能实际交易的条件下，也就是说“返本”和“收益”都是画饼。其实根本什么也收不到！

第三，团队诈骗

本文开头提到阿贝尔阿贝尔的团队宣传是英国区块链产业联盟的一个公链项目，不过我给大家看一个对比截图。

你是傻了还是迷茫了？ABEL在名称、logo等内容上与这个AXEL项目高度相似。要么是巧合，要么是家族，要么是抄袭！世界上会有这样的巧合吗？

其次，ABEL号称是英国的项目，但令人发指的是，Twitter等外网上几乎没有ABEL相关的内容，即使有也只是宣传内容，根本没有任何实质内容。

点进官网后发现页面只支持中文和英文。

而且在英语电报组，几乎都是中国人在说。这是只有中国人的生意还是项目本身就是中国人做的？

一个国内项目，披上国外背景的外衣后，只骗自己人，说中国好人不骗中国人？

第四，靠“画饼”征服世界

其实不管是国内还是国外，只要认真做，都是好项目，但显然国内大部分项目并不这么认为。他们只想着如何大赚一笔，全身而退。阿贝尔就是其中之一。“画大饼”是老把戏了。

从ABEL Heng 空诞生的2020年初开始，我们不知道项目组做了哪些里程碑式的努力，但是宣传公告满天飞，没有一点延迟。

区块链数字货币交易平台（区块链数字货币交易平台骗局coingrow）

几乎所有能看到的新闻，都离不开“币价上涨”、“上证券交易所”、“上主网”等关键词。但就拿主网来说，从2020年初到2021年底，雷声挺大的，就是没下雨。取而代之的是一次又一次的“好”消息，吸引了无数波韭菜蜂拥而入。结果如何？我不干了。我想知道一些以前大喊大叫等着不喜欢亚伯的人打他们脸的“信徒”现在是不是很伤面子。

其实这个套路和圆周率一样。唯一不同的是，圆周率币到目前为止都可以通过“上主网”来忽悠用户，而且一直很稳定。阿贝尔只能匆匆忙忙发个公告跑路，连模仿都做不到极致。真的是无力吐槽。

第五，币圈项目鱼龙混杂，参与需谨慎。

币圈几乎每天都有各种各样的项目，像阿贝尔这样由内而外充满谎言的项目不在少数。要想尽可能避免被坑，就要擦亮眼睛，尽可能多的了解这方面的知识，不要被零利润、高收入等各种诱人的词汇所迷惑。有一天遇到天坑，会被骗一晚上回到解放前，然后你就无处可去了！

最后提醒一下:最近有一个采矿项目，名字叫“Aibox”。其app和网站的注册方式和模式与阿贝尔如出一辙，疑似与阿贝尔出自同一团队。

也是从“零成本挖矿”的吸引力开始的。记住我们一直强调的:天下没有免费的午餐！小心，不要总是被割伤！